‼️ UWAGA, KONKURS ‼️

Przekazujemy naszym artystom i sympatykom zaproszenie do wzięcia udziału w  I Gdańskim Międzynarodowym Konkursie na Okładkę Płytową i Ilustrację Muzyczną (1st Gdańsk International Album Cover & Music Illustration Award –@GCA) - nietuzinkowym przedsięwzięciu organizowanym przez @Akademię Sztuk Pięknych w Gdańsku oraz gdańskie @Stowarzyszenie WL4 Przestrzeń Sztuki.

Celem inicjatywy jest promowanie sztuki projektowania graficznego w muzyce. 

Nagrody (w tym 2 Grand Prix po 10 000 zł) przewidziane są w 2 kategoriach:
· okładka płytowa jeszcze nie funkcjonująca w obiegu muzycznym lub będąca
w obiegu nie dłużej niż od 1.01.2022 r.
oraz
· autorska ilustracja plastyczna do dowolnego utworu muzycznego.

Udział w konkursie mogą wziąć wszyscy artyści-pasjonaci (zarówno amatorzy, jak i profesjonaliści), których #muzyka inspiruje do twórczości plastycznej. 

Prace konkursowe można przesyłać drogą elektroniczną na adres projects@mcc.gdansk.pl do dnia 1 października 2025 roku, do godziny 24:00.

Spośród nadesłanych propozycji jury wybierze 30 najciekawszych projektów (po 15 z każdej kategorii). Prace zostaną zaprezentowane w industrialnej przestrzeni budynku WL4 Mleczny Piotr w Gdańsku w ramach towarzyszącej konkursowi w dniach 17 października – 16 listopada 2025 r. wystawie prac artystów-legend okładek i ilustracji muzycznych, takich jak Aubrey Powell (autor okładek płyt zespołów Led Zeppelin, Pink Floyd, Genesis), Roger Dean (ilustrator okładek Yes, Asia), Dave McKean (twórca okładek albumów dla Alice Cooper, Tori Amos, Counting Crows, Dream Theater), Strom Thorgerson (autor okładek m.in. dla Pink Floyd, Petera Gabriela, Dream Theater) i Drew Struzan (stworzył okładki m.in. dla Alice Cooper, Black Sabboth, Bee Gees).

Regulamin oraz więcej informacji o konkursie: 
 https://www.zbrojowniasztuki.pl/wydarzenia/aktualne-wydarzenia/i-gdanski-miedzynarodowy-konkurs-na-okladke-i-ilustracje-muzyczna,6937
 https://www.gdansk.pl/wiadomosci/KONKURS,a,294228
 Facebook: https://www.facebook.com/share/1BA622DF5S/.

Partnerzy wydarzenia:
· InvestGDA (Gdańska Agencja Rozwoju Gospodarczego)
· LPP S.A.
· Towarzystwo Inwestycyjne INVESTING Kiszkis Sp.k. 

Patroni Honorowi:
· Prezydent Miasta Gdańska Aleksandra Dulkiewicz
· Jego Magnificencja Rektor Akademii Muzycznej im. Stanisława Moniuszki w Gdańsku

Patroni Medialni:
· Radio Gdańsk
· Trójmiasto.pl
· Kultura i Sztuka
· Glissando
